

我市举行新冠肺炎疫情防控新闻发布会

全市已检测 888761 人次 全为阴性



新闻发布会现场

□记者 宋馨 文/图

1月12日下午，我市举行第七次新冠肺炎疫情防控新闻发布会。记者从新闻发布会上了解到，自1月3日太康县发现输入初筛阳性病例至今，我市已经连续9天无新增病例。从流调情况和核酸检测结果看，我市病例涉及人员都得到了及时有效管控，本轮疫情没有发生扩散和蔓延，总体呈现平稳可控、持续向好态势，目前正在逐步推进复工复产工作。

市政府副秘书长张弛通报了我市新冠肺炎疫情防控工作最新进展情况，市疾病预防控制中心主任冷冰、太康县县长张峰、市卫生健康委员会副主任杨超、市教体局副局长朱鑫、市交通运输局二级调研员杨慧芳分别就相关问题回答了记者提问。

太康县疫情发生以来，我市认真贯彻落实习近平总书记关于疫情防控一系列重要指示，落实党中央、国务院决策部署和省委书记楼阳生、省长王凯讲话批示要求，迅速建立市、县一体联动扁平化指挥体系，省委常委、周口市委书记安伟亲自指挥，市长吉建军，副市长马明超、张元明现场指挥，每天研判、适时调度，各级各部门坚持精准防控、科学防控、依法防控，各项工作有力有序有效开展，实现了早发现、早阻断、零感染、零扩散的“双早双零”目标，疫情防控取得了阶段性成效。

全员核酸检测 结果全为阴性

1月3日，太康县检测出2例初筛阳性病例后，市、县两级第一时间启动应急预案，迅速将疫情圈住封死、捞干扑灭。截至1月12日，该县没有再出现新增确诊病例、无症状感染者和初筛阳性人员，取得了疫情防控的阶段性成效。

“从1月12日24时起，太康县全面解除管控，

全县恢复正常生产生活秩序，转入常态化疫情防控工作状态。”发布会上，太康县人民政府县长张峰介绍。

在发布会上，市卫生健康委员会副主任杨超说，全员核酸检测是新冠病毒感染防控的重要手段，是落实“四早措施”中“早发现”的主要内容，也是检验各级党委政府统筹各级各相关部门、多方联动、扁平化管理的能力，为可能出现的疫情暴发进行的实战演练。

而根据统一部署，我市在近期开展的全员核酸检测行动中，将中心城区及各县（市、区）城区范围内所有人员，包括常住人口、临时流动人口、外籍人员、来周人员纳入检测对象。为此，全市共抽调采样人员2050名，分配到40个实验室进行检测。

截至目前，全市在有条不紊地工作当中，已检测888761人次，全部为阴性，请广大群众放心。

非必要不返周 确需返周 必须提前3天上报

发布会上，周口市疾控中心主任冷冰回答了关于返周人员疫情防控的有关问题。

冷冰说，非必要不返周，如确需返周，必须提前3天向村（社区）、单位做好报备，并持有健康码绿码和48小时内核酸检测阴性证明。

对所有来自中高风险地区所在县（市、区）的来（返）周人员，落实“14+7”措施，即14天集中隔离医学观察、7天健康监测，7次核酸检测；对中高风险地区所在地级市的其他来（返）周人员，落实14天居家健康监测及2次核酸检测，均为阴性的，可恢复正常活动。

境外来（返）周人员，在入境地即将完成14天集中隔离返周前，应提前48小时向入周后居住地所在社区报备，并主动配合完成闭环转运及有关疫情防控措施。同时，落实“7+7+2”管控措施，即7天

集中隔离医学观察、7天居家健康监测，解除隔离时要进行“双采双检”，健康监测结束后进行2次核酸检测。

省内低风险地区来（返）周人员，须落实7天居家健康监测；省外低风险地区来（返）周人员，须落实14天居家健康监测，期间，还须再做一次核酸检测。

此外，我市在高速路口、高铁站、火车站、汽车站、国（省）道口等设立疫情防控服务点和核酸采样点，对重点车辆进行消毒。同时，还将加强对社区、公共场所，尤其是商场、超市、饭店、宾馆等人员密集场所及养老院、监所、医院、学校等特殊场所的管控，并关闭KTV、酒吧等文化娱乐密闭场所；严禁人员聚集，严禁举行大规模聚集性活动，严格控制各类集市、会议、培训等的规模，确需举办的，必须严格报告审批。

提供正常医疗服务 不得拒接急危重症患者

根据统一部署，我市要求各县市区卫健部门、各医疗机构一手抓疫情防控、一手抓医疗服务，持续为人民群众提供全周期的医疗服务。

市卫生健康委员会副主任杨超说，要切实提高政治站位，深入贯彻习近平总书记重要指示精神，把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，统筹做好疫情防控和医疗服务保障工作，完善医疗服务管理运行机制。特别是在疫情防控措施严控的情况下，要把提供正常医疗服务、满足群众就医需求作为头等大事、要事来抓。要应开尽开、应治尽治，结合实际、统筹资源。

同时，要求各地卫生健康委和各级各类医疗机构要紧盯特殊人群（特别是孕产妇、新生儿、儿童）、重点人员就医需求，不得拒接急危重症患者，不得以疫情防控为由拒收发热患者，把提供正常医疗服务、满足群众就医需求作为头等大事来抓，切实做好医疗服务管理工作。

做好春运准备 为疫情防控和运输搞好服务

对于交通出行状况，周口市交通运输局二级调研员杨慧芳介绍，将加大对重点区域、农村地区运力投放，坚决防止“一刀切”和“层层加码”等过度防范行为，确保周口市域内县到县、乡到乡的客运流通顺畅，减少对群众生产生活的影响。

春节期间将有大批农民工集中返乡，我市交通运输部门还将积极与人社等部门沟通协作，为返乡农民工提供“点对点”运输服务。同时，做好与铁路、高铁等多种运输方式的协调衔接和省际客运与城乡客运的无缝对接，坚决杜绝春运期间出现旅客大面积滞留现象。

同时，我市还将全力做好应急运输保障，按照疫情防控、能源、生活、重点生产等应急物资运输“三保障一通畅”要求，指导辖区内各高速公路运营单位在高速公路出入口开辟“绿色通道”，设置明显标志，保障持有“两证两码”（48小时内核酸检测阴性证明+绿色健康码、行程码+体温测试正常+《通行证》）的运输车辆免费优先快速通行。①9



扫码看视频